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Matematik 1 (matematisk analyse). 

Opgaver til besvarelse i 4 timer. 

I. 

Vis, at der findes en i intervallet O < x < oo to gange differentiabel funktion <p (x), 

der er positiv og saledes beskaffen, at nar y (x) er en l0sning i halvplanen x > 0 til differen­

tialligningen 

- +- -+ 1-- y=O, d2y 1 dy ( 1 ) 
dx2 x dx 4 x2 

da vil 

y (x) · <p (x) = z (x) 

vcere en l0sning i halvplanen x > 0 til differentialligningen 

d2z 
- +z=O, 
d.i:;2 

og nar omvendt z (x) er en l0sning i halvplanen x > 0 til differentialligning (2), da vil 

z(x) 
-=y(x) 
<p (x) 

vcere en l0sning i halvplanen x > 0 til differentialligning (1 ). 

(1) 

(2) 

Find derved det fuldstcendige integral i halvplanen x > 0 til differentialligning (1 ). 

Lad P vcere et venclepunkt pa en vilkarlig integralkurve, der forl0ber i omradet af-

grcenset ved ulighederne y > 0 og x > __!_. Vis, at tangenthceldningen i Per negativ. 
2 

II. 

1) Vis, at for ethvert x i intervallerne - n ~ x < 0 og O < x ~ n er 

x x x sinx cos- cos - .. . cos - = ---
2 22 2n 2n . X 

2) Vis clerncest, at rcekken 
00 I X 

lncos-
2n 

n=l 

Sln 2n 

(1) 

er konvergent i intervallet - n < x < n, og angiv rcekkens sum f (x). Unders0g om rcekken 

konvergerer ligeligt mod f (x) i intervallet - n < x < n. 

Vend! 



3) Unders0g for hvilke xi intervallet - :it< x < n rookken 

00 "1 t X L 2n g2n 
n=1 

(2) 

er konvergent, og g0r rede for, at for sadanne x er summen netop lig med - f' (x), hvor / (x) er 
summen af rookken (1). 

4) Unders0g om rookken (2) er ligelig konvergent i intervallet - :it < x <:it. 

Ved bedommelsen tages hensyn til fremstillingens form. Almindeligvis modtages til bedom­
melse kun besvarelser, der er skrevet pa de til indskrivning beregnede ark. Kun under srerlige forhold, 
som da ma angives, kan kladden afleveres. De dele, som i sa fald onskes taget i betragtning, ma vrere 
tydeligt afmrerkede. 




